

# 铭记先烈传薪火 树立远大报国志

——我州各中小学开展纪念“一二·九”运动主题教育活动

本报讯 记者王硕、通讯员杨斌报道:为纪念“一二·九”运动,带领学生重温历史、缅怀先烈,不断增强广大师生的社会责任感和历史使命感,引导广大青年学生继承并发扬“一二·九”运动爱国精神,连日来,我州各中小学先后开展纪念“一二·九”运动主题教育活动。

12月6日,吉木萨尔县第二小学教育集团开展了“传承文化精髓 弘扬爱国精神”纪念“一二·九”运动主题教育活动。

活动中,吉木萨尔县第二小学副校长李晓欢结合党的二十大精神为孩子们上了一节生动的思政课。她勉励孩子们要继承优良传统,努力承担振兴中华的历史使命,要坚定不移听党话、跟党走,心怀梦想、脚踏实地、珍惜时光、努力学习,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好少年,用科学文化知识武装自己,努力实现中华民族伟大复兴的中国梦。

吉木萨尔县三台镇小学六年级(1)班学生艾则再说:“我要继承和弘扬爱国主义精神,从小学先锋,长大做先锋,汲取榜样的力量,做一名有理想、有抱负、有担当的少先队员。”

通过此次活动的开展,让吉木萨尔县第二小学教育集团校的2500余名师生深刻了解了“一二·九”运动的伟大历史意义,激发了同学们的爱国热情,强化了学生的思想道德教育,形成了浓厚的党建学习氛围,弘扬了爱国主义精神和红色革命精神。

为纪念“一二·九”运动87周年,引导广大青年学生牢记历史使命、坚定理想信念,12月6日,昌吉市第九中学团委组织开展了“学习二十大 青春心向党”爱国主义主题系列活动。活动内容包括线上演讲比赛、党史国史知识竞赛、国旗下宣讲、主题班会等。

昌吉市第九中学初一、初二、高一、高二年级学生参加了线上演讲比赛。学校团委制定了周密的比赛方案,结合当



12月8日,昌吉市第七中学初二(2)班学生阿依宝塔·那比在线上演讲比赛中,通过极富感召力的演讲表达了对革命先烈的缅怀之情和对祖国的无限热爱。 杨静 摄

下防疫要求,采取线上评比的方式,鼓励参赛选手录制演讲视频参赛。参赛选手或慷慨激昂,或深沉细腻,演讲尽显爱国情怀,一声声“救华北,救中国”的悲愤呐喊、一颗颗赤子之心感染了评委。

昌吉市第九中学团委在线上开展了党史、团史知识竞赛,旨在通过有趣新颖的形式为同学们搭建学习党史、团史知识的平台,让同学们在历史中汲取精神力量,激发爱国热情,争做优秀的“新青年”。昌吉市第九中学校长杨德刚说:“我校会继续引导青年学生传承红色基因,铭记中国共产党领导下的中国人民不懈奋斗的伟大历程,努力学习,学成后报效祖国。”

12月9日至10日,昌吉市第七中学举行了“缅怀先辈伟绩 践行强国有我”系列主题教育活动。学校通过开展歌唱比赛、诗歌朗诵、爱国征文评比、主题班会、主题团日等不同类型的线上活动,激励学生铭记历史、以史为鉴、奋发有为。

《唱支山歌给党听》《爱我中华》《我的中国心》《闪闪的红星》……在昌吉市第七中学七年级举行的歌唱比赛中,同学们用优美的歌声尽情展现爱国热情,向伟大的祖国、伟大的党献上最诚挚的祝福。八年级的同学们则通过极富感召力的演讲,表达了对革命先烈的缅怀之情。他们用充满热情、铿锵有力的语言表达了对祖国的无限热爱和努力拼搏、报效祖国的决心。九年级的同学们用写作文来表达牢记历史、勤奋学习的决心和为祖国的繁荣富强而努力奋斗的理想信念。

昌吉市第七中学初二(2)班学生阿依宝塔·那比说:“通过参加此次比赛,让我对‘一二·九’运动有了更深刻的认识。这是一次学生抗日救国运动,代表的是整个民族的精神气节。作为新时代的初中生,我们当下要利用好时间,学好知识,掌握过硬的本领,将来为祖国的建设贡献力量。”

## 我州各学校开展国家宪法日主题教育活动

本报讯 记者王硕、通讯员杨斌、段崇军报道:宪法是我国的根本法,是治国安邦的总章程。12月4日是我国第九个国家宪法日,为学习宣传贯彻党的二十大精神,激发同学们学习宪法的热情,弘扬宪法精神,引导全体师生深入学习和宣传宪法,连日来,我州各中小学开展了一系列国家宪法日主题教育活动。

12月5日,昌吉州第二中学充分利用电子显示屏循环播放宪法宣传挂图和司法部推送的宪法宣传片。上午11时,昌吉州第二中学全体教师在线观看昌吉州国家宪法日启动仪式网络直播。教师们还自主学习观看了“法治庭州”微信公众平台上推出的由州党校讲师石佳讲授的“宪法的精神 法治的力量”专题法治课。石佳结合党的二十大精神,围绕推动全面贯彻实施宪法的内容进行讲授,让教师们受益匪浅。昌吉州第二中学团委组织学生开展了“学宪法 讲宪法”演讲比赛,各年级推选了众多优秀作品,大家结合自己的身边人和身边事,生动讲述了宪法的作用,宣传宪法精神。

“宪法在日常生活中影响深远,法律是行动的指南,全体师生要理解宪法的含义,并把宪法融入日常生活中,努力做守法、懂法的好公民。”12月4日上午,昌吉市第九中学全校4000余名师生及家长在线上聆听了昌吉市第九中学校长杨德刚作的普法知识讲座。昌吉市第九中学初二(1)班学生李濮帆说:“通过聆听讲座,我受益匪浅,我要主动学习宪法,自觉捍卫宪法,弘扬宪法精神,努力成长为中国特色社会主义法治建设的有力推动者。”

该校还开展了宪法晨读、宪法手抄报比赛、同上一堂法治课、知识竞赛、模拟法庭等形式多样、新颖有趣、覆盖面广的活动,让师生了解宪法的精神和权威,让宪法知识入脑入心,自觉成为宪法的坚定捍卫者。

12月1日起,昌吉市第六小学组织五六年级学生及全体教师举行了为期一周的线上宪法晨读活动。在教师领读下,师生诵读宪法节选内容,共同感受宪法的权威,了解宪法赋予每个人的责任与义务。此外,学校还通过开展“我是宪法宣传员”线上主题班会,让学生深入了解法律、学

习法律、遵守法律。组织师生在“法治昌吉”微信平台收看昌吉市党校讲师讲授的“宪法的精神 法治的力量”专题法治课,让学生了解了校园暴力、毒品危害、网络侵害、预防未成年人犯罪等法律知识。为进一步巩固师生的法律知识,学校开展了“宪法记心”手抄报、书法作品展示活动。师生们纷纷拿起手中的画笔,绘出精美的图画,宣传宪法知识,弘扬法治理念,营造了人人学法、知法,个个守法、护法的良好氛围。

12月4日,吉木萨尔县三台镇小学开展了普法宣传教育活动。在活动中,各班级举行了宪法晨会、升旗仪式、观看宪法宣传视频等活动,引导学生学宪法、讲宪法,让每一位学生了解宪法的作用和意义,树立正确的法律意识。吉木萨尔县三台镇小学党支部书记王艳说:“此次活动在师生中掀起了学法律、讲文明、重安全的热潮,提高了全体师生的综合素养。我校将不断创新活动载体和形式,引导广大师生更加自觉地学习宪法内容、恪守宪法原则、弘扬宪法精神、履行宪法使命,助推法治校园建设。”

## 我州中小学美术教师开展线上研修活动

本报讯 记者王硕、通讯员吕晓玲报道:为全面提高我州中小学美术教师学科教育能力和思想政治素质,近日,昌吉州中小学美术教学能手培养工作室在线上开展了以“教育科研改造课堂教学 促教师转型学术科研提质量”为主题的美育研修活动。

此次活动邀请重庆师范大学美术学院副教授杨树文作了题为《中小学美术教师职业能力提升中的几个问题》的讲座。杨树文就当下美术教师自身的角色作了说明,并从中小学美术教师职业要求的“常”与“变”、美术学科与教育专业的关系等4个方面进行了讲解。

讲座中,杨树文用诙谐幽默的语言,围绕美术教师在课堂上教学方法的呈现及切合学生学情、以学定教的教学艺术进行了教学分享。在中小学美术教师职业能力建构方面,杨树文强调,美术教师教学时要做到构思严谨,恰如其分地运用多媒体,参与比赛活动点评作品时要有切入点,充分展示自己的教学智慧,在美术课堂中突出教学亮点,为学生创设高效接地气的艺术氛围。

## 我州举办社区教育工作者培训班

本报讯 记者王硕、通讯员买苗报道:12月6日,由州教育局主办、昌吉开放大学承办的自治州第一期社区教育工作者培训班正式开班。此次培训采用线上学习的方式,为期5天,来自全州7县(市)的社区工作人员、志愿者、宣讲员、教师等300余人参加。

此次培训共设置了9门专题课和9堂视频网课,以学习党的二十大精神为主题,以社区教育为重心,既有理论学习,又有分享交流;既有思想武装,又有业务辅导,具有较强的针对性和实用性。

学员们纷纷表示,此次培训时间虽短,但课程设置非常丰富,让大家在学习的同时对社区教育有了更加全面深刻的认识和理解。

## 奇台县第二小学开展主题队会教育活动

本报讯 记者常昊报道:为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,引导少先队员关注家乡发展,培养少先队员爱祖国爱家乡的情感,近日,奇台县第二小学开展了“学习二十大 我谈家乡新变化”主题队会教育活动。

本次活动以宣传讲解党的二十大精神为重点,通过班级辅导员代表发言、“二十大金句”分享、“家乡变化多”图片展示活动等,让少先队员们了解党的发展历程。通过开展此次主题队会教育活动,进一步坚定了少先队员的理想信念,增强了他们的民族自豪感和自信心。

学生卢俊帆激动地说:“我的家乡越来越漂亮了,特别是旅游胜地江布拉克,吸引了许多外地和外国游客,我感到非常自豪。”